

# 市纪委监委:靠前监督 慎终如始筑牢疫情防控堤坝

**本刊讯**(通讯员 孙晓璇)“要严格查验来车司机乘人员健康码、行程码、48小时内核酸检测阴性证明,并做好落地核算检测、人员信息登记,确保不漏一车、不落一人,从严从紧把好疫情防控‘第一道关口’……”日前,无为市疫情防控督查组在交通卡口检查时强调道。

近期,针对严峻复杂的疫情防控形势,无为市纪委监委始终坚持“疫情防控工作推进到哪里,监督检查就跟到哪里”,突出监督重点,压实“四方责任”,为全市疫情防控工作提供坚强纪律保障。

强化联动打好“组合拳”。市纪委监委及时严明工作纪律,会同市督查室、市卫健委以及其他包保

责任单位成立1个综合协调组和10个现场督查组,采取“四不两直”方式常态化开展督导检查。推动18个重点行业主管部门切实履行监管职责,严格落实各项管控措施。坚持人物同防,加强冷链食品、进口物品等风险排查。3月20日以来,出动执法人员1000余人次,排查商户15000户次,检查餐饮单位650家次。

聚焦重点打好“监督拳”。坚持委机关+派驻纪检监察组+镇纪委协同作战,深入一线,采取联合督查、“围点”督查、“全覆盖”式综合督查等多种方式,围绕突发疫情应急机制及处置准备、重点地区外来人员摸排管控、重点场所管控等

情况,对疫情防控责任落实情况开展全程监督,督促各级各部门坚持更早、更快、更严、更实,认真履行主体责任和监管责任,深入查找风险隐患,打好防控疫情的“有准备之仗”。近期又增设2个专项督查组,跟踪检查公交车站、长途汽车站、高铁站、高速口等交通站点疫情防控工作,始终保持高度警惕的戒备状态。今年来,累计开展督查40余轮,督促整改问题150余个,提出意见建议20余条。

注重实效打好“整改拳”。建立健全问题整改工作机制,坚持“当日发现、当日反馈、次日清零”,采取现场口头反馈+整改提示单书面反馈“点对点”督促整改。紧盯

薄弱环节和共性问题,及时开展“回头看”,定期通报发现的问题,筑牢“发现问题、及时反馈、督促整改、问题销号”监督闭环。制定《疫情防控督查发现问题处理标准》,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒,对问题重复发生和问题突出的单位负责人进行约谈,坚决杜绝可能出现的麻痹思想、松懈心态,慎终如始筑牢疫情防控堤坝。今年以来,约谈提醒疫情防控相关责任人10人次。

“我们将密切关注疫情动态,切实将疫情防控最新部署转化为督导检查的实际行动,为打赢外防输入攻坚战提供坚强纪律监督保障。”市纪委监委相关负责人表示。

# 综合金融服务平台助力实体经济质效提升

**本刊讯**(通讯员 邓玉婷)为推深做实“1%工作法”,有效降低中小企业融资成本,无为市坚持以中小企业融资需求为导向,以采集企业融资需求信息精准化公开化为引领,致力于优化融资环境建设,着力打造无为市综合金融服务平台,为服务实体经济高质量发展提供助力。

创新模式,建设融资新平台。为拓宽中小企业融资渠道,无为市一直着力于构建政府引领、金融机构与中小企业广泛参与的融资机制,打造线上+线下综合金融服务平台。2021年12月30日,无为市综合金融服务平台正式上线,这标志着无为市为中小微企业提供一站式融资服务、为金融机构提供全方位信息支持、为政府部门完善金融服务实体经济基础设施等方面迈上了新台阶。

提升服务,线上融资速度快。无为市综合金融服务平台是依托芜湖市综合金融服务平台搭建的线上融资平台,为全市的中小微企业提供快速的融资渠道,融合大数据评估、自动化预警、智能匹配等多种功能于一体,让企业享受到快速优质的融资服务。

强化功能,企业融资成本低。无为市综合金融服务平台共有“我要融资”“政策服务”“活动广场”“宣传服务”“资本市场”五大平台线上功能,汇集、发布、展示和智能匹配企业、银行及金融机构类信息,有效解决融资服务中信息不对称问题,降低中小企业融资成本,提高银企对接效率,助力中小企业可持续发展。

# 无城镇:精准防控“显担当” 筑牢疫情“防控墙”

连日来,疫情防控的冲锋号持续吹响,为守护好广大市民身体健康安全,无城镇迅速响应市委、市政府的号召,加大防控力度,紧密联系市直单位,抽调100多名干部,积极投身到无城245个小区卡口,充当志愿者,用实际行动彰显广大党员团员、干部职工的责任和担当。

蒋昊坤 摄



# 从严从紧把好疫情防控第一道关口

**本刊讯**(记者 杨扬)当前疫情形势严峻复杂,高速出入口、国道省、高铁站是做好来(返)无人员防控检查的关键卡口。我市各交通场站、交通道口检查点要始终绷紧疫情防控这根弦,不折不扣落实防控各项措施,从严从紧把好疫情防控第一道关口,坚决守住来之不易的防控成果,确保人民群众的身体健康和生命安全。

在无为东高速出入口,交通、公安、卫健委和城管四部门联合执法队伍正在有序高效运转。一辆辆货车、私家车在公安和交通部门示意下靠边停车,司乘人员下车主动扫码并提供各种证明。同时,工作人员会明确告知“所有省外及省内疫情发生地市来(返)无为人员均要主动提供48小时内核酸检测阴性证明,到无为后第一时间进行核酸检测”等内容,在无为东高速路口,现场还摆放了醒目的温馨提示牌和3月份疫情防控排班表。表格内容显示了近日白班、晚班时段现场的交通、公安、城管部门的具体负责人员,所有人可根据这两份表格找到每日对应的各个岗位负责人,对疫情防控“早发现”,再筑牢一层防护网。

“首先来就是把大车和小车分开,小车由左边这个道引到指定的位

置,大车引到右边的位置,然后请车上的司乘人员全部下车扫码和做核酸检测,如果行程码上有黄码或者是带星(标识)就交给城管部门,由他们负责登记一下,然后劝返。来无的所有司乘都要来重新做核酸检测,从早上八点到晚上八点钟检测人数大概在3000(人次)左右。”执勤人员卜亚奇说。

目前高速路口对行程码上去过中高风险地区以及行程码、安康码带星的,或者是黄码、红码的,原则上进行劝返,如果确实需要到无为来,且从事的是重要物资运输工作的人群,主要采用属地—地方政府开具证明,核验后由运输人员所属单位或企业领回,实行居家监管,无缝对接,形成闭环管理。

“就拿我们无为东来讲,这一块我们交通人员有七名同志、医护人员有六名同志、城管有两名同志、公安有两名同志,我们组成的一个团队,一天分三班来工作运转。下一步,我们有信心也有决心在市委市政府的坚强领导下,按照无为市疫情管控指挥部的各项工作要求,坚决打赢疫情防控的阻击战。”市交通综合行政执法大队大队长陈涛说。

# 七里村:党建赋能 跑出乡村振兴加速度

**本刊讯**(通讯员 许成盛 徐俊 徐国帅)近年来,无城镇七里村党总支始终坚持党建引领,通过加强组织建设,提升村干部干事本领,发展示范产业,激活乡村振兴“源”动力,跑出乡村振兴“加速度”。

发挥堡垒作用,组织建设“强”。七里村党总支严格遵守党的组织生活制度,创新方式丰富“三会一课”内容。2021年以党史学习教育为契机,组织全体党员开展集中学习,以习近平《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书籍内容为主要篇目深入学习,并邀请芜湖市总工会负责同志、村党总支书记、驻村第一书记等分别为村党员群众进行专题授课。针对在外流动党

员,七里村党总支为其邮寄“红色书包”,同时在支部党员微信群推送有关党史学习材料和书记上党课微视频,为流动党员打造“指尖上的课堂”。结合庆祝建党100周年及疫情防控工作,七里村各党支部开展了“红色影片进乡村”、“在党50周年纪念章”发放仪式、“疫苗接种爱心专车接送”等一系列主题党日活动,切实提高了党员干部的参与意识和自身素养,又密切了党员和群众的关系。

增强干事本领,服务群众“实”。村“两委”换届一结束,七里村党总支便将办好“开门一件事”作为一项重点工作开展。围绕乡村振兴、党员队伍建设等,村“两委”班子

组织学习研讨,并制定了七里村五年发展规划。同时采取召开党小组会议、群众座谈会,开展主题党日等活动等多种形式,积极宣讲党的十九届六中全会精神和利民惠民政策,团结带领广大党员群众,坚定不移听党话,跟党走。在为群众解难题、办实事过程中,村“两委”班子脚踏实地,真抓实干。针对村劳动力实际情况,开发村级公益性岗位;保障乡村教育,全村无因贫辍学学生;持续推进农村“厕所革命”全覆盖,改善村基础设施,方便群众生产生活;建立村级卫生环境整治长效机制,及时清理垃圾杂草,保证重点区域、干线、节点无死角。

引入源头活水,产业发展

“亮”。七里村组织选派干部去巢湖中埠番茄基地考察学习番茄种植技术,发展高品质蔬菜种植,让村农产品生产结构和收入渠道更加多样化。同时主动对接院校企业,邀请安徽师范大学专家教授,相关企业负责人来七里村结合技术优势、商业经验就“富硒”水稻种植进行市场、技术等问题的分析和推荐,设立“芜湖市总工会助力乡村振兴示范点”种植基地,为七里村产业发展问诊把脉。目前七里村在各方的努力下,通过校企村三方合作的模式,引进了“富硒”技术,水稻抗病虫害、抗倒伏能力明显提升,亩均增加产量达到20%,切实提高了农产品附加值。

# 防控“疫”线志愿红 闪耀温暖无为城

**本刊讯**(通讯员 徐昌慧 何曹群 张兴宇)面对当前严峻复杂的疫情防控形势,无为市广大志愿者积极响应、迅速行动、冲锋在前,发扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,奔赴“疫”线投身疫情防控工作,用一颗颗滚烫的爱心筑牢疫情防控“安全网”,守护群众健康“生命线”,让一抹抹“志愿红”成为了防控“疫”线的美丽风景线。

自无为市文明办3月17日发出《防控疫情 志愿有我——致全市志愿服务组织、志愿者倡议书》以来,全市各新时代文明实践中心(所、站)、市直机关各单位、志愿服务组织广泛动员近3000名志愿者奋战在疫情防控第一线。志愿者们按照党委政府的安排和调度,全力配合疫情防控工作,规范开展志愿服务。3月中下旬,该市开展两轮的全市范围内的区域核酸检测,志愿者们有序参与各核酸检测点采样工作,协助做好核酸检测引导、扫码测温、人员登记、消毒杀菌、特殊群体关爱等志愿服务活动。全覆盖的区域检测,时间紧、任务重,有志愿者们不间断工作长达15小时以上。协助社区(村)开展疫情防控工作时,志愿者们更是集信息员、

宣传员、服务员等多重“身份”于一身,电话随访、入户调查、宣传政策、物品代购代送、心理疏导等,用实际行动凝聚爱的力量。

面对这次“倒春寒”的疫情反扑,无为各镇、各单位齐心协力,共克时艰。无为团市委面向全市发出青年志愿者招募令助力疫情防控;市直机关工委组建了由一支由231名市直各机关单位组成的志愿服务应急志愿服务队服务于疫情防控一线。陡沟镇新时代文明实践所组织青年、巾帼、党员志愿者开展“群众一米线,筑牢第一道防线”志愿服务活动;泉塘镇“泉心泉意”志愿服务队开展“我爱我家 疫路有我”志愿服务活动;无城镇、赫店镇组织志愿者配合医务人员为行动不便的老人上门进行核酸检测;红庙镇新时代文明实践所“芳华红庙”志愿服务队组织180余名志愿者到全镇30个核酸检测点开展志愿服务活动……志愿者们用爱心与担当营造了“有困难找志愿者,有时间做志愿者”的浓厚氛围,在全市上下为疫情防控贡献志愿服务力量,展现了全市人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚起众志成城、全力以赴的强大正能量。

# 卡住头道关口 防疫人员从早到晚在值守

□大江晚报记者 李贵 徐新山 柳青 当下疫情防控形势异常复杂严峻,高速出入口、国道省、高铁站是做好来(返)无人员防控检查的关键卡口。无为是芜湖市人口和地域规模最大的一个区域,在全国各地经商、务工、求学的人员也最多,持续强化对来(返)人员的管控是防输入的重要环节。无为市如何“外防输入”、守好城市“第一道岗”?大江晚报记者近日进行了采访。

市内所有高速国道和高铁站均设立卡口查验

上午10点,在G347国道龙华处,过往车辆一一停下等待检查。身着各种制服的防疫人员有条不紊地忙碌着,检查车内人员安康码行程码及核酸证明、信息登记、核酸采样、答疑解惑、劝导调解……虽然车流量很大,但现场工作细致。

为防止货车和私家车混杂在一起,交通部门在现场用三角锥将马路分隔成四车道,货车归货车道,小车归小车道。为提高通行效率,马路左右两边各设立一个采样点。

“这里3月16日设立了交通卡口,每天20多人值班,全天24小时三班倒。”陡沟镇副镇长程永康说。该路口交通繁忙,每天车流超5000辆。

除了G347国道龙华处,无为于3月15日起在国道347梳妆台处、3月16日起在S351省道黄姑处、3月22日8时起在S218无为与巢湖市交界处共设立4处国道省道的交通卡

口,对省外和省内疫情发生地区来(返)无为司乘人员进行免费核酸检测。

上午11点,在无为东高速入口,记者同样看到了有序高效的查验采样现场。一辆辆货车、私家车在交警部门示意下靠边停车,司乘人员下车主动扫码并提供各种证明。“不管您来自哪里,都要现场免费做核酸,这是对您和家人也是对社会的负责。”对个别不理解的人,工作人员耐心劝说,基本都能得到理解和支持。”

据悉,从1月17日起,无为在S22天天高速无为出口、巢黄高速芜湖无为东出口、S32宣铜高速无为南出口和S32宣铜高速无为西出口都设置了免费核酸检测点,对境内高速出入口实现全覆盖。但最近疫情反弹后,这些地方每天值班人数都大为增加。“原来这里每天10来个人值班,现在每天20多个,采样窗口也由现在2个调整为3个,提高车辆通行效率,在严格落实疫情防控情况下,尽量减小对人们生产生活的影响。”无为市交通运输综合行政执法大队副大队长周彬介绍说。

疫情防控重在“细”和“实”

采访中,记者发现无为在严格按照防疫要求和章程操作过程中也有自己的一些新举措,他们通过这些新举措将防疫政策和措施进一步抓实抓细。

首先是早会制。在高速无为东出口,该卡口每天早晨8点交班之

前,值班人员在一起开个简短的晨会,对过去一天的工作进行交代梳理,并对接下来一天工作进行安排,做到到人定岗,每个人对岗位职责熟悉于胸。

其次是“三表上墙”制度。同样在高速无为东出口,记者看到一张3月份疫情防控排班表和一张无为市各镇防控分管负责人联系表,两块表制作很醒目,就竖立在采样点旁边。表格内容显示了从26日-31日白班、晚班时段现场的交通、公安、城管部门的具体负责人员名称,所有人可根据这两份表格找到每日对应的各个岗位负责人。各镇联系表不仅有负责人姓名,还公布了手机号码。

据了解,无为市严抓外防输入关,将关口前移,每个交通卡口都由一名县处级领导干部负责,在各镇以及公安、交通、卫健等部门抽调精干力量成立交通卡口疫情防控工作专班,制作了工作流程和操作规范,明确了具体岗位和工作职责,每个交通卡口做到“三表”上墙(值班执勤表、乡镇分管负责人信息表、全国中高风险地区信息表(实时更新),确保每一项工作,每一个环节都落实到人。”

采访中,记者发现各个交通卡口工作人员都会给司乘人员提供一份红色的告知单,明确告知“所有省外及省内疫情发生地来(返)无为人员均要主动提供48小时内核酸检测阴性证明,到无为后第一时间进行

核酸检测”等内容。据悉,这样的告知单在无为每个交通卡口都有,现场发放给来往的人员,对疫情防控“早发现”再筑牢一层防护网。

为了让防疫工作变得更易于操作落实,无为市修订了《交通卡口疫情防控工作流程及操作规范》,从10个方面对防疫过程中的停车、查验、劝返、登记、告知、检测、引导、反馈、接运和管控进行详细规定。不仅如此,有关部门还将这份工作流程和操作规范制成了流程图,让人一目了然看明白,只需按流程操作即可。

在精准统筹人员力量方面,无为市也有自己的经验和心得。当前,无为各个交通卡口的防疫人员不仅有属地镇相关部门人员,还有来自周边镇的帮助。例如G347国道龙华处,共有包括辖区陡沟镇在内的4个镇人员轮流值班,既补充了各个卡点人手,也避免了疲劳作战。各有关镇、镇之间协同作战,以高度的政治责任感和使命感主动担当,有序衔接,对来(返)无为车辆进行全链条和轨迹跟踪,确保不漏一车,不漏一人。

当前疫情防控进入最紧急、最关键阶段,形势严峻复杂,各地都在严格落实最严格的防疫措施,每个人都应该全力配合。正如无城镇居民晏为萍说的那样:“我们的免费核酸点那么多,防疫人员从早到晚值守,就是为了守护百姓的健康,只有所有人一起努力,上下齐心才能战胜疫情。”

# 奋战在隔离点的老党员

**本刊讯**(记者 杨骏 吕静)隔离是阻断疫情传播的重要手段,集中隔离点管理运行是疫情防控工作重中之重,在十里墩镇,退休老党员陈恩东主动请缨去镇隔离点24小时值守,展现了一名共产党员的风采。

做好隔离人员登记,及时整理隔离人员当日动态。在值班医生的配合下,陈恩东开始了一天忙碌的工作。据陈恩东介绍,每个隔离点,都有完善的制度和应急预案,下设隔离负责组、医务组、清洁消杀组、安全保卫组,工作人员明确分工。每个隔离场所均设置“三区两通道”:生活区、医学观察区、物资保障区、工作人员通道和隔离人员通道,不同区域之间严格分离,两通道之间不能交叉。

在为隔离人员筑牢安全屏障的

同时,陈恩东也为了他们提供贴心的服务。及时了解隔离点人员的生活动态和精神状况,主动和隔离人员通过电话和视频聊天,从防疫政策解读到情感服务工作,想方设法和隔离人员做好情绪疏导。

“我们在这个隔离点每天都是24小时在岗在位,我作为一名党员,党龄将近10年了,这也是我应该做的,用我的微薄之力协助疫情防控。”十里墩镇疫情防控指挥部陈恩东说。

24小时驻守隔离点,全天候守护隔离群众的生命安全。也有人曾私下问陈恩东,隔离点那么危险,你一个退休人员,图什么?但是他总是对他们说,虽然我是一名退休的老同志,但是疫情面前,人人有责,我作为一名老党员,就必须顶得上去,担起责任。

开城镇大同村不慎遗失八份票据,发票号码为(00455376——00455400),声明作废。